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Referat af 106. bestyrelsesmøde tirs. d. 23. september 2025 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt.  

Der var afbud fra Gitte, og Kirsten deltog via Teams.  

Det nye elevbestyrelsesmedlem, Andreas Overgaard van den Hoorn, præsenterede sig 

for bestyrelsen. 

2. Godkendt referat af det 105. møde og opfølgning på evt. beslutninger fra 

dette møde. 
Intet. 

3. Økonomi 

Budgetopfølgning og likviditetsprognose pr. 31. august 2025 

Thomas fortalte, at situationen fortsat er, at vores tilskud ligger højt ift. budget, fordi vi 

har lidt flere elever end budgetteret med. Dette fortsat på trods af mindre ordinær bro-

bygning i første halvdel af 2025. At renteindtægterne ligger lidt lavt ift. budget, skyldes 

blot, at de ikke er registreret i Navision endnu. Som det eneste nye siden sidst har vi 

modtaget ca. 80.000 kr. fra efteruddannelsespuljen, hvor de overskydende midler er 

blevet fordelt. 

 

Lønomkostningerne ligger 0,1 mio. kr. over budget, og denne overskridelse forventes i 

udgangspunktet i samme niveau resten af året. Overskridelsen skyldes udbetaling af 

mer- og overarbejde. 

 

Øvrige omkostninger ligger til den lave side, men det er for tidligt at sige noget ende-

ligt om årets resultat, selv om det umiddelbart kunne se ud til, at resultatet bliver lidt 

bedre end budgetteret med. 

 

På den lidt længere bane ser det desværre ikke længere helt så godt ud, for så vidt an-

går antallet af 1.g’ere. Vi har desværre mistet nogle af dem, så vi igen er nede i nærhe-

den af det antal, vi havde efter ansøgningsfristen d. 1. marts. Til gengæld har vi flere ele-

ver i både 2.g og 3.g, hvilket resultatmæssigt – men kun her i 2025 – udligner de færre 

1.g-elever. 

 

Likviditeten havde Thomas ikke meget at sige til. Blot at grunden til, at prognosen nu 

forudsiger en lavere likviditet ultimo 2025, skyldes, at det budgetterede provenu ifm. 

salg af pedelboligen er flyttet til december 2026. 

FFL 2026 

PL-reguleringen er på 1,6%. Til foråret får vi en ny overenskomst (OK26), og hvis lønnen 

stiger med mere end 2,1% pr. 1. april 2026, vil der være tale om underfinansiering. Det 

bliver spændende at følge. 
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Derudover indeholder FFL 2026 de sædvanlige mindre besparelser og endelig ”værns-

reglerne”, der skal sikre, at der ikke forgæves anvendes betydelige økonomiske midler i 

modstrid med fremtidens ungdomsuddannelseslandskab. Vi kan således få brug for at 

spørge om lov, når vi skal investere i forbindelse med etablering af htx på Apollovej. 

 

Allan nævnte, at vi ansøger nogle puljer til finansiering af etablering af htx på Apollovej, 

herunder også et eksempel fra Favrskov, hvor Den Jydske Håndværkerskole har fået en 

meget stor bevilling til etablering af et trivselshus. 

 

Bestyrelsen tog budgetopfølgning og likviditetsprognose samt orienteringen om FFL 

2026 til efterretning. 

4. Bygninger 

Pedelbolig 

Intet nyt vedr. pedelboligen. Den skulle have været drøftet på et møde i kommunens 

erhvervs- og planudvalg her i september, men det er, så vidt vides, endnu ikke sket. 

Bertil går videre med den sag på den anden side af kommunalvalget. 

AV-installation i hallen 

Thomas fortalte, at undersøgelsen af AV-udstyret i hallen endeligt har fastslået, at det 

skal udskiftes helt. 

Murværk 

Thomas har møde med en murer onsdag, hvor det skal vurderes, hvad der trænger 

mest, og dermed, hvad vi skal starte med. [Mødet er nu afholdt, og det er konstateret, 

at det er muren ud for cykelparkeringen, der trænger mest.] 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. bygninger til efterretning. 

5. Status over fusion 
Martin H. og René var til Tradiums bestyrelsesseminar i sidste uge. Deres indtryk er, at 

vi er ligeværdige parter, og at dette har været deres indtryk fra dag ét. De fortalte også, 

at man på Tradium har fået mange af de samme spørgsmål, som Martin B. stillede i au-

gust på det ekstraordinære bestyrelsesmøde. 

 

De to har også haft et indledende møde med formandskabet på Tradium om, hvordan 

en fremtidig bestyrelse kan sammensættes. Det er for tidligt at sige mere om, hvilken 

model der bliver tale om. Her er der også behov for vejledning fra STUK. Der er dog på 

begge skoler en enstemmig opfattelse, at både personale og elever fra PG skal være 

repræsenteret i en kommende fusioneret skoles bestyrelse. 

 

Allan fortalte, at der i øjeblikket ifølge fagbladet ”Gymnasieskolen” er indgivet ti scree-

ningsansøgninger mhp. fusion. Hvad det har at sige i forhold til, hvor hurtigt vi kan for-

vente svar på vores ansøgning, er endnu uvist.  
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Både den lokale og nationale debat om fusioner i forbindelse med de aktuelle epx-ud-

dannelsesreformer blev drøftet. En oversigtsartikel om de igangværende fusionspro-

cesser på landsplan kan læses her: 

 

https://gymnasieskolen.dk/articles/fusionsamok-faa-overblikket-over-de-mange-fusio-

ner/ 

 

Allan fortalte om sin inspirationstur til Bergen, hvor han sammen med kolleger bl.a. be-

søgte tre gymnasieskoler. De danske rektorer var særligt optaget af dannelse af elev-

fællesskaber og trivsel på skoler med forskellige elevtyper på forskellige ungdomsud-

dannelser under samme tag. 

 

Bestyrelsen drøftede den lokale modtagelse af fusionsplanerne på PG. I forlængelse 

heraf fortalte Allan, at det er planen, at der på møder om arbejdstid med hver enkelt 

lærer også skal tales om de evt. bekymringer og spørgsmål, som medarbejderne måtte 

have i forhold til fusionen. 

 

En af de næste ting, der bliver arbejdet på, er endvidere en tidsplan for den resterende 

del af fusionsprocessen. Der er også ansøgninger om tilskud til finansiering af nye na-

turvidenskabelige faciliteter, og der planlægges et besøg på H.C. Ørsted Gymnasiet i 

Lyngby (stort htx) den 23. oktober med deltagelse af lærere og ledelse fra hhv. PG og 

Tradium. 

 

Anne Mette kvitterede for det billede hun har fået af fusionsprocessen indtil videre og 

mener, det er meget fint med fokus på, at htx skal flytte til Apollovej. Birgit supplerede 

med at fortælle, at der er kolleger, som kender lærere på htx, der glæder sig til denne 

flytning. 

 

Kirsten anbefalede, at man tager undervisningsrepræsentanter med på det strategiske 

niveau så hurtigt som muligt. 

 

Martin H. fortalte, at Pluss Leadership anbefaler, at der sættes en dato for fusionens 

succes, så også dette ultimative mål med processen visuelt er skemalagt. 

 

Bestyrelsen drøftede information af PG’s elever vedr. fusionen. Elevrådet har fået en ori-

entering. Andreas og Rebecca er af den opfattelse, at dette foreløbig er tilstrækkelig in-

formation, og at Allan kan fortælle bredere om fusionen, fx på en fredagssamling, når 

STUK og ministeren har godkendt screeningsansøgningen. 

 

I forbindelse med den kommende Uddannelsesaften i begyndelsen af november og til 

åbent hus i januar koordineres kommunikation om fusionen med Tradium. 

 

Kirsten anførte, at både lærere og elever kan være bidragsydere ift. den gode fortæl-

ling, uanset at fusionen måske ikke vil betyde ret meget for flertallet af vores nuvæ-

rende elever. Man kan fx gøre plads til, at man kan tale om fusionen i forskellige sam-

menhænge. 
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Bestyrelsen tog i øvrigt orienteringen til efterretning. 

6. Kvalitetsplan – selvevaluering og opfølgning 
Der er relativt få nye tiltag. Det skyldes en stor pædagogisk ansøgning om midler fra 

Undervisningsministeriet, ”Fra klimafrygt til fremtidshåb”, sammen med Tradium, den 

igangværende elevtiltrækningsindsats – og fordi der skal være plads til fusionsproces-

sen, herunder besøg fra htx/Tradium, så begge skoler, elever såvel som lærere, kan lære 

hinanden at kende. 

 

Sagsfremstillingen blev drøftet, og som følge af en artikel i Weekendavisen om 18 sko-

ler, der er udtaget af STUK til tilsyn (ikke PG!), blev det foreslået at præsentere forholdet 

mellem års- og eksamenskarakterer på gymnasierne i Randers på næste bestyrelses-

møde. 

 

Bestyrelsen godkendte kvalitetsplanen. 

7. Bestyrelsens årsplan 2025/26 
Bestyrelsen var enig om, at det er fusionen, der kommer til at fylde i dette skoleår. Og 

den skal der være plads til, hver gang noget nyt dukker op. Der blev derfor nikket til, at 

fusionen er et nyt gennemgående punkt på hvert bestyrelsesmøde. 

 

Andre relevante emner kan være opfølgning på hhv. de nye linjer (men de skal lige i 

gang først) og elevtiltrækningsindsatsen, særligt hvad angår brobygning. 

 

Sammensætningen af den kommende fusionerede skoles bestyrelse kan også være et 

emne. René nævnte her bestyrelsessammensætningen efter den nye institutionslov i 1. 

delaftale om epx: 

 

https://www.uvm.dk/-/media/filer/uvm/aktuelt/pdf25/juni/250611---1--delaftale-om-etab-

lering-af-et-nyt-uddannelses--og-institutionslandskab.pdf (se punkt 2.2, s. 8-9). 

 

Allan har været i kontakt med først Randers Kommune (før sommerferien), siden Re-

gion Midt (efter ferien) vedr. udpegning af bestyrelsesmedlemmer, og han har fremsat 

ønske om udpegning. Regionen, men endnu ikke kommunen, har fået besked om mu-

lige ændringer som følge af fusionsplanerne. 

 

Bestyrelsen besluttede ikke at lægge sig fast på bestemte emner endnu. På næste 

møde tages punktet op igen. 

8. Orienteringer 
Allan fortalte om personaleændringen i rengøringen. 

 

Han fortalte herefter, at vi har indmeldt en kapacitet til regionen på 5+1. 
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Slutteligt fortalte Allan kort om skoleforestillingen, der bærer titlen ”OMG” (Oh My God), 

som alle i bestyrelsen er mere end velkomne til at komme og overvære enten den 20. 

eller 21. november kl. 19.30-21.00 [man må gerne tage ægtefæller og/eller børn med]. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

9. Mødeplan for foråret 2026 
Følgende mødeplan blev aftalt: 

 

109. møde: Onsdag d. 25. marts (uge 13) (mulighed for fælles bestyrelsesmøde med Tra-

dium) 

 

110. møde: Torsdag d. 30. april (uge 18) 

 

Vi afventer vejledning fra STUK mht. perioden 1. maj – 1. juli. Den nuværende bestyrelses 

funktionsperiode ophører pr. 1. maj, men det virker ikke hensigtsmæssigt, hvis en ny 

PG-bestyrelse skal udpeges og fungere i et par måneder frem til, at fusionsskolens be-

styrelse skal træde sammen. 

10. Eventuelt 
Bertil meddelte, at han formentlig ikke kan deltage i mødet d. 11/11 pga. kommunalval-

get. 
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